
Obtenció del paràmetres k·p 8 bandes a partir dels d’una banda de
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L’Hamiltonià kp de 8 bandes per al bulk (on no incloem l’acció de la resta de bandes sobre aquest Hamiltonià) el

podem trobar e.g. en pag. 43 de Bastard.[1] La seua diagonalització en termes de l’autovalor ε(k) = λ(k) + ~2k2

2m0
, on ε(0)

representa la solució en el punt Γ(k=0), és a dir, ε(0) = 0, (−ε0), (−ε0 − ∆) per a conducció, valencià i spplit-off, dóna
lloc a l’equació:

λ(k)[λ(k) + ε0][λ(k) + ε0 + ∆] = ~2k2P 2[λ(k) + ε0 + 2∆/3] (1)

Per determinar com la valència canvia la massa de l’electró de conducció, ens centrem en el fons de la banda de conducció

ε(0) = 0, cosa que implica λ(k) = −~2k2

2m0
. Substitüınt en l’eq. 1 trobem

−~2k2

2m0
[−~2k2

2m0
+ ε0][−~2k2

2m0
+ ε0 + ∆] = ~2k2P 2[−~2k2

2m0
+ ε0 + 2∆/3] (2)

rebutjant els termes en una potencia de k superior a k2 ens quedem amb:

−~2k2

2m0
[ε0][ε0 + ∆] = ~2k2P 2[ε0 + 2∆/3] (3)

per tant,
1

m0
+

4P 2

3ε0
+

2P 2

3(ε0 + ∆)
= 0 → 1

me
=

1

m0
+

4P 2

3ε0
+

2P 2

3(ε0 + ∆)
(4)

Anàlogament, per a λ(k) = −ε0 − ~2k2

2m0
i λ(k) = −ε0 −∆− ~2k2

2m0
, trobem:

1

mLH
=

1

m0
− 4P 2

3ε0
(5)

1

mSO
=

1

m0
− 2P 2

3(ε0 + ∆)
, (6)

mentre que el HH, com està desacoblat en aquest Hamitonià, no veu alterada la seua massa, 1
mHH

= 1
m0

.

Generalment, hom usa un model 1B per a conducció, on canvia la massa m0 per la massa me resultat de la inclusió
pertorbacional de la resta de bandes:

1

me
=

α

m0
(7)

i també 4B per a valència, on canvia la massa m0 per les masses mHH ,mLH resultat de la inclusió pertorbacional de la
resta de bandes

1

mHH
=

1

m0
[γL1 − 2γL2 ] (8)

1

mLH
=

1

m0
[γL1 + 2γL2 ] (9)

Si considerem que γLi , i = 1, 2, és suma de la contribució de la conducció més la resta de bandes que anomenem remotes,
escrivim γLi = γRi + γCV

i , on R representa interacció amb les bandes remotes i CV entre conducció i valència. Aleshores,
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γL1 + 2γL2 = (γR1 + 2γR2 ) + (γCV
1 + 2γCV

2 ) (10)

γL1 − 2γL2 = (γR1 − 2γR2 ) + (γCV
1 − 2γCV

2 ) (11)

Just adés hav́ıem vist que el HH no alterava la seua massa per interacció amb la conducció:

γCV
1 − 2γCV

2 = 0 (12)

mentre que el LH si:

γCV
1 + 2γCV

2 = −4P 2

3ε0
= −2Ep

3Eg
(13)

on hem emprat que Ep = 2m0P
2 i Eg = ε0. De les dues equacions anteriors trobem que

γR1 = γL1 − γCV
1 = γL1 +

Ep

3Eg
(14)

γR2 = γL2 − γCV
2 = γL2 +

Ep

6Eg
(15)

Anàlogament, per a la conducció, si considerem que α és suma de la interacció de la conducció amb la valència més la
interacció amb la resta de bandes (remotes) tenim que:

α

[
=
m0

me

]
= αR + αCV (16)

on hem calculada adés que αCV =
2Ep

3Eg
+

2Ep

3(Eg+∆) . Per tant,

αR =
m0

me
− 2Ep

3Eg
− 2Ep

3(Eg + ∆)
=
m0

me
− Ep

3

3Eg + 2∆

Eg(Eg + ∆)
(17)

0.1 Checking amb dades de Pokatilov[3]
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